

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历乙巳年七月廿六 2025年9月17日 星期三 今日8版
国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9846期

F.N 权威就是影响力

持之以恒抓基层打基础 为加快建设现代化国际城市提供坚强组织保证

郭宁宁赴福清市调研基层党建工作

本报讯(记者 赵昕明)9月16日,省委副书记、市委书记郭宁宁赴福清市调研基层党建工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和在福建考察时的重要讲话精神,深入实施新时代“堡垒工程”,持之以恒抓基层、打基础,推动基层党组织全面进步、全面过硬,为加快建设现代化国际城市提供坚强组织保证。

福建大道成物流科技有限公司是一家总部位于福清的全域数字物流服务商。郭宁宁来到这里,详细了解企业经营管理、党员发展、党建品牌打造等情况,勉励企业继续推动党的建设深度融入生产经营管理全过程,融入物流供应链体系建设各环节,充分发挥党组织服务企业决策、市场开拓、技术创新等方面作用,以高质量党建赋能企业高质量发展;要

求有关部门和属地抓好新经济组织、新社会组织以及货车司机等新就业群体党建工作,探索“云上党建”管理模式,提升党的组织覆盖和工作覆盖质效,增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力。在福清市龙田镇,郭宁宁实地察看政务服务、公共法律服务窗口,详细了解党建引领基层治理、镇村换届准备等情况,强调要进一步强化网格化服务管理,实

现“小事不出村、大事不出镇”,把基层党建做到群众身边去,做到群众心坎上。在江镜镇南宵村现代农业产业园,郭宁宁与镇村干部、台湾创业团队亲切交谈,勉励大家因地制宜发展乡村特色产业,要求村级党组织发挥火车头作用,带动农村发展、农民增收,促进乡村振兴、共同富裕。

调研中,郭宁宁强调,全市各地区各部门要认真贯彻落实

9部门发文扩大服务消费

新华社北京9月16日电(记者 王雨萧 魏弘毅)商务部等9部门16日对外发布《关于扩大服务消费的若干政策措施》,提出五方面19条举措进一步扩大服务消费。

文件提出,实施服务消费提质惠民行动,持续深化“购在中国”品牌打造,开展“服务消费季”系列促消费活动。开展消费新业态新模式新场景试点城市建设。积极发展首发经济,推动创新和丰富服务消费场景,支持优质消费资源与知名IP跨

界合作,打造一批商旅文体健融合的消费新场景,培育一批新型消费龙头企业。

此外,扩大服务业高水平对外开放。推动互联网、文化等领域有序开放,扩大电信、医疗、教育等领域开放试点。支持将更多服务消费领域纳入《鼓励外商投资产业目录》,提供差异化服务供给。

文件要求,结合实际、因地制宜延长热门文博场馆、景区营业时间,优化预约方式,鼓励推行免预约。(下转3版)

《习近平谈治国理政》第五卷 成为工会驿站新教材

本报讯(记者 李白蕾 通讯员 林小鹭)近日,一批崭新的《习近平谈治国理政》第五卷被送到各县(市、区)的工会驿站,成为职工学习充电的新教材。此次添置新书,是市总工会打造“中国工人大思政课”福州课堂的重要内容之一。

在台江区洋中街道金斗社区佳境苑小区工会驿站,《习近平谈治国理政》《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》等系列学习丛书被整齐地陈列在醒目位置。驿站负责人告诉记者,他们第一时间将工会送来的图书充实进“学习角”,方便职工群众利用工余时间学习。

在仓山区临江街道仓前山社区工会驿站,新书一上架便吸引不少周边职工驻足翻阅。“驿站离家近,我们来这里休息很便利,还能及时读到习近平总书记对劳动者的关心话语,很暖心。”一位前来休息的环卫工人说。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实增强广大职工的政治认同、思想认同、情感认同,市总工会通过送书进驿站、读书分享、知识竞答等活动,在全市广大职工中掀起学习《习近平谈治国理政》第五卷的热潮,推动党的理论在工会系统落地生根。“全市387个工会驿站因地制宜设立了党建‘驿’平米、有声读书角等主题空间,《习近平谈治国理政》第五卷投放在这些地方,补足劳动者精神之‘钙’。”市总工会相关负责人说。

为打造“中国工人大思政课”福州课堂,市总工会还选定一批基础设施好、服务能力强、职工参与度高的学习示范点,将围绕《习近平谈治国理政》第五卷等书籍的学习,开展10场“‘阅’享品质生活”读书分享系列活动,通过分享交流、沉浸式诵读等方式,引导职工原原本本学、融会贯通悟,深刻感悟真理力量和实践伟力,进一步激发立足岗位建功立业的热情。马上启动的“红色基因铸工魂”线上知识竞答以及持续进行的百场劳模工匠“微宣讲”、“职工‘驿’起学”等主题活动,也将把《习近平谈治国理政》第五卷列为学习内容,让劳动一线成为鲜活的“思政课堂”。

滨海快线将设三种运行模式

“直达快车+大站快车+普通列车”,最快半小时可抵机场



本报讯(记者 林榕昇 傅亦静)16日,记者抢“鲜”试乘福州滨海快线,感受列车的舒适与便捷。该线路已进入通车前的冲刺阶段,将于近期投入运营。全线开通后,我市轨道交通运营总里程将突破200公里,有效加强城市主中心与副中心的联系,引导城市有序拓展,为福州落实强省会战略提供强力支撑。

滨海快线全长约62.4公里,其中高架区间15.2公里,共设15座车站(地下站12座、高架站3座),是福州地铁线网中距离最长、首条具备“超车”能力、首条直达机场的线路。

滨海快线是衔接地铁、国铁、机场三种交通方式的城市新动脉,将首次实行“直达快车+大站快车+普通列车”混合运行组织模式,满足不同客群的出行需求。

“快慢车”如何运行?耗时多长?当天,记者走进滨海快线福州火车站站为大家探路。上午8时,一班大站快车缓缓进站。列车由福州火车站始发,中间仅停靠东门站、三叉街站、帝封江站、大数据站及机场站,终于

文岭站。大站快车每日7时至22时开行,发车间隔为60分钟。

普通列车由福州火车站站和文岭站两端车站始发,中间停靠所有运营车站。全日最小发车间隔为7分30秒。

最受市民期待的无疑是直

达快车。载客初期运营后,直达快车全日共开行2列次。第一列6时(首班车)由福州火车站始发,经停机场站,终于文岭站,其余站点不停靠。

“滨海快线福州火车站至机场站,乘坐直达快车最快只需约30分钟;大站快车可实现最快约38分钟到达。”福州地铁运营分公司线路二中心站务五室主任黄一帆说。

文岭站,其余站点不停靠。

滨海快线福州火车站至机场站,乘坐直达快车最快只需约30分钟;大站快车可实现最快约38分钟到达。”福州地铁运营分公司线路二中心站务五室主任黄一帆说。

“滨海快线福州火车站至机场站,乘坐直达快车最快只需约30分钟;大站快车可实现最快约38分钟到达。”福州地铁运营分公司线路二中心站务五室主任黄一帆说。

在19日至21日(9时至17时)滨海快线试乘期间,大家可以体验大站快车和普通列车。直达快车将在载客初期运营后开行,试乘期间不开行。

此外,为实现大站快车顺利“超车”,部分普通列车将在滨海快线首站外侧站台停站等待,时间将不超过3分钟。

【你问我答】

问:为什么设置直达快车、大站快车、普通列车三种模式?

答:这是为了满足乘客的差异化出行需求、发挥线路功能、促进城市空间发展。普通列车服务于沿线所有车站的乘客日常出行需求;大站快车服务于重要交通枢纽、核心商圈及换乘站等乘客的快速出行需求;直达快车服务于线路上最核心的起点和终点(火车站—机场)乘客的高效出行需求。

(下转3版)



扫码
观看视频

国庆假期 公交地铁免费乘坐

本报讯(记者 李琪)记者昨日从福州市交通运输局获悉,为迎接即将到来的国庆假期,方便福州市民和来榕游客出行,我市将开展公交和地铁免费乘坐活动,并加大公共交通运力投入,全力做好公共交通服务保障工作。

为鼓励群众在国庆假期优先选择公共交通出行,福州市将于10月1日至8日期间开展全民免费乘车活动。

根据活动方案,福州地铁

全线网运营线路(含即将运营的滨海快线)和福州市区由市公交集团、康驰新巴士公司、福州闽运公交公司3家公交企业运营的一票制2元及以下公交线路,均纳入此次全民免费乘车范畴。

据市交通运输局相关人员

介绍,届时,公交车辆关闭车载

电子收费设备电源,在投币箱

处挂免费乘车提示牌,乘客无

须购票,直接免费乘车;地铁所

有车站进站闸机打开,乘客无

须购票、检票,安检后直接进站

乘车。

同时,市交通运输局将加

强场站交通接驳,经与铁路部

门对接研判,提前制定了保

障方案。针对9月30日、10月8日

夜间的客流高峰,地铁各线路

运营末班车都将延至23:30始

发。福州火车站南北广场13条

公交线路将加开定时班车36趟

次,最迟保障至0:10;福州火

车南站4条公交线路将加开定

时班车12趟次,并根据动车到站

时间适时调整末班时间。

9月是全国绿色出行宣传

月,9月15日至22日是公交行

业宣传周,福州市将线上、线下

结合,开启多形式的绿色出行

宣传活动,引导绿色出行、公共

交通出行。

9月19日起,我市交通运

输部门将在福州火车站北广

场公交首末站、金山地铁站

等人员活动集中区域向市民

发放宣传册和绿色出行小礼

品;地铁方面将通过欢乐开

学季、绿色出行打卡、低碳挑

战等互动方式,推出各种乘

车优惠活动。

节日期间,12328交通运输

服务监督热线保持24小时畅

通,福州市民和来榕游客可拨

打0591-12328咨询交通出行

问题。

次,最迟保障至0:10;福州火

车南站4条公交线路将加开定

时班车12趟次,并根据动车到站

时间适时调整末班时间。

9月是全国绿色出行宣传

月,9月15日至22日是公交行

业宣传周,福州市将线上、线下

结合,开启多形式的绿色出行

宣传活动,引导绿色出行、公共

交通出行。

9月19日起,我市交通运

输部门将在福州火车站北广

场公交首末站、金山地铁站

等人员活动集中区域向市民

发放宣传册和绿色出行小礼

品;地铁方面将通过欢乐开

学季、绿色出行打卡、低碳挑

战等互动方式,推出各种乘

车优惠活动。

节日期间,12328交通运输

服务监督热线保持24小时畅

通,福州市民和来榕游客可拨

打0591-12328咨询交通出行

问题。

次,最迟保障至0:10;福州火

车南站4条公交线路将加开定

时班车12趟次,并根据动车到站

时间适时调整末班时间。

9月是全国绿色出行宣传

月,9月15日至22日是公交行

业宣传周,福州市将线上、线下

结合,开启多形式的绿色出行

宣传活动,引导绿色出行、公共

交通出行。

9月19日起,我市交通运

输部门将在福州火车站北广

场公交首末站、金山地铁站

等人员活动集中区域向市民

发放宣传册和绿色出行小礼

品;地铁方面将通过欢乐开

学季、绿色出行打卡、低碳挑

战等互动方式,推出各种乘

车优惠活动。

次,最迟保障至0:10;福州火

车南站4条公交线路将加开定

时班车12趟次,并根据动车到站

时间适时调整末班时间。

9月是全国绿色出行宣传

月,9月15日至22日是公交行

业宣传周,福州市将线上、线下

结合,开启多形式的绿色出行

宣传活动,引导绿色出行、公共

交通出行。

9月19日起